

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΟΝ ΧΡΗΣΤΟ Ν. ΚΩΝΣΤΑ

«Η συνεργασία μου με τον ΣΕΒ υπήρξε και θα είναι άψογη. Προτεραιότητά μας η επαναφορά της βιομηχανίας στο

προσκήνιο της ανάπτυξης... λέει και ξαναλέει σε όλους τους τόνους ο πρόεδρος του πρώην Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος και από σήμερα Συνδέσμου Βιομηχανιών Ελλάδος. Η αναγνώρισή του ως ισότιμου κοινωνικού εταίρου έχει προκαλέσει θύελλα αντιδράσεων, όχι μόνο ιδεολογικού αλλά και... οικονομικού χαρακτήρα.

Γνωρίζω ότι δεν είναι ευχάριστο για σας, αλλά πρέπει να ξεκινήσουμε τη συζήτηση με αυτή την όχι και τόσο όμορφη εικόνα της κόντρας μεταξύ ΣΒΒΕ και ΣΕΒ, που ξεκίνησε από την ημέρα της αναγνώρισης του ΣΒΒΕ ως ισότιμου κοινωνικού εταίρου και της αλλαγής της επωνυμίας του σε «Σύνδεσμο Βιομηχανιών Ελλάδος».

Είναι πραγματικά δυσάρεστη αυτή η συζήτηση και κυρίως δεν εξυπηρετεί τους στόχους και τα συμφέροντα αυτών που εκπροσωπούμε. Σας δηλώνω κατηγορηματικά ότι δεν υπάρχει ανταγωνισμός και διαμάχη με τον ΣΕΒ. Δεν υφίσταται κανένα απολύτως μέτωπο ανταγωνισμού. Το αντίθετο. Εμείς πιστεύουμε ότι μέριμνα και των δύο κοινωνικών εταίρων πρέπει να είναι η βελτίωση του περιβάλλοντος δραστηριοποίησης της μεταποιητικής δραστηριότητας και της βιομηχανίας.

Καταλαβαίνω ότι θέλετε να πετύχετε τους ίδιους στόχους με τον ΣΕΒ, είναι όμως ορατή η διαφοροποίησή σας στον τρόπο προσέγγισης των εξελίξεων. Αλλιώς τα βλέπετε εσείς τα πράγματα...

Ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος δεν υπήρξε ποτέ μέλος του ΣΕΒ, διότι ποτέ ο ΣΕΒ δεν έκανε αποδεκτά την πρότασή μας για τη δημιουργία συνομοσπονδίας που θα εκπροσωπεί τη βιομηχανία. Η δημιουργία συνομοσπονδίας είναι μια πρόταση του ΣΒΒΕ την οποία έχουμε επανειλημμένα συζητήσει με τον ΣΕΒ, τα τελευταία 40 χρόνια. Υπήρχε σταθερή άρνηση, επειδή ο ΣΕΒ δεν ήταν πρόθυμος ή έτοιμος να τροποποιήσει το καταστατικό του και να μετεξελιχθεί σε μια τριτοβάθμια συνδικαλιστική οργάνωση για τη βιομηχανία. Αυτό δεν έγινε αποδεκτό διότι σε μια συνομοσπονδία συμμετέχουν αποκλειστικά οι δευτεροβάθμιοι σύνδεσμοι και δεν επιτρέπεται αυτή να έχει μέλη μεμονωμένες επιχειρήσεις. Για μας αυτό είναι ένα σημαντικό ζήτημα: Η απουσία συνομοσπονδίας εργοδοτικών συνδικαλιστικών οργάνωσεων, η οποία θα εκπροσωπεί τη βιομηχανία και τη μεταποιητική δραστηριότητα της χώρας μας, δημιουργεί μια ουσιαστική στρέβλωση στον κοινωνικό διάλογο.

Ας είμαστε ειλικρινείς... Αυτή η σύγκρουση πρέπει να έχει κάποιο οικονομικό ελατήριο. Τώρα έχετε πρόσβαση σε χρήματα και πόρους που προφανώς στερείται ο ΣΕΒ...

Μία από τις επιδιώξεις του ΣΒΕ είναι ακρι-



ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΑΒΒΑΚΗΣ

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΜΟΥ Η ΣΤΗΡΙΞΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ

Ο πρόεδρος του πρώην Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος και από σήμερα Συνδέσμου Βιομηχανιών Ελλάδος δηλώνει πως «δεν υφίσταται κανένα απολύτως μέτωπο ανταγωνισμού. Το αντίθετο»

βώς ο εκουγχρονισμός και η προσαρμογή της εκπροσώπησης της βιομηχανίας με τη δημιουργία Συνομοσπονδίας. Είναι προφανές ότι από τη στιγμή που αναγνωριστήκαμε ως ισότιμος κοινωνικός εταίρος, ο ΣΒΒΕ έχει πρόσβαση σε συγκεκριμένα κονδύλια από τον λογαριασμό του ΛΑΕΚ και πόρους από το ΕΣΠΑ. Όλα αυτά όμως έχουν πολύ συγκεκριμένους στόχους και δεσμεύσεις. Προσπαθούμε να αναβαθμίσουμε την εκπαίδευση των εργαζομένων στις επιχειρήσεις μας, να διευκολύνουμε και να διευρύνουμε τον κοινωνικό διάλογο. Ως ισότιμος κοινωνικός εταίρος πρέπει να έχουμε τα μέσα για να χτίσουμε τις απαραίτητες δομές και υποδομές ώστε να είμαστε χρήσιμοι στον κοινωνικό διάλογο. Η δημιουργία ενός Ινστιτούτου Έρευνας και Μελετών, η διεθνής εκπροσώπησή μας με όλα τα απαραίτητα εργαλεία, αποτελούν βασικά προϋπόθεση της συνεισφοράς μας...

Ναι, αλλά εσείς σπεύσατε να αλλάξετε την επωνυμία του ΣΒΒΕ σε «Σύνδεσμο Βιομηχανιών Ελλάδος» (ΣΒΕ).

Η κίνηση αυτή ήταν απολύτως αναγκαία. Ο τίτλος του συνδέσμου έπρεπε να αλλάξει και να προσαρμοστεί σε όσα απορρέουν από την αναγνώρισή του ως ισότιμου κοινωνικού εταίρου και το γεγονός ότι πλέον αποτελεί κοινωνικό εταίρο πανελληνίας εμβέλειας, που εκπροσωπεί τις μεταποιητικές επιχειρήσεις της περιφέρειας. Είναι σημαντικό να καταλάβετε κι εσείς ότι ο ΣΒΒΕ αλλάζει. Αλλάζει προς όφελος της μεταποιητικής δραστηριότητας που έχει έδρα την ελληνική περιφέρεια. Εξελίσσεται, από περιφερειακός σύνδεσμος βιομηχανιών, σε εκπρόσωπο των βιομηχανιών της ελληνικής περιφέρειας. Μέχρι σήμερα ήμασταν ένας σημαντικός αναπτυξιακός φορέας της Βόρειας Ελλάδας. Από σήμερα θα συνδιαμορφώνουμε την εθνική αναπτυξιακή στρατηγική.

Ας μιλήσουμε λίγο για τις θέσεις σας στο θέμα της αύξησης του κατώτατου μισθού...

Η αύξηση του κατώτατου μισθού ήταν αναμενόμενη και αναγκαία. Το ύψος της αύξησης προκαλεί προβληματισμό κυρίως επειδή η ανακοίνωση δεν συνοδεύθηκε με παράλληλα μέτρα μείωσης των εργοδοτικών εισφορών και των φορολογικών επιβαρύνσεων, τόσο των εργαζομένων όσο και των εργοδοτών. Είναι πολύ πιθανό η ξαφνική, τόσο μεγάλη αύξηση να επιφέρει αρνητικές συνέπειες, κυρίως για τις μικρές επιχειρήσεις, που απασχολούν έως 20 εργαζομένους, για μεγάλο ποσοστό ανειδίκευτων εργαζομένων και κυρίως για τις παραγωγικές επιχειρήσεις εντάσεως εργασίας.

Τι συγκεκριμένα μέτρα προτείνετε λοιπόν;

Πρέπει να ξεκινήσουμε αμέσως από την αναλογική μείωση των ασφαλιστικών εισφορών βάσει των ιδιαιτεροτήτων και των διαφορετικών αναγκών κάθε κλάδου. Ταυτόχρονα, πρέπει να υπάρξουν ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης αλλά και αποτελεσματική εποπτεία της αγοράς εργασίας. Πρέπει να αποτραπούν φαινόμενα αδήλωτης εργασίας και παραοικονομίας - και άρα, αθέμιτου ανταγωνισμού εις βάρος των επιχειρήσεων που εφαρμόζουν τα προβλεπόμενα βάσει νόμου και επιβαρύνονται αντιστοίχως...